


_PACCTOAHMAB

[TPOCTPAHCTBE

PACCTOSHHME OT TOYKHU 10 MMPIMOU

PACCTOAHHWE OT TOYKH O
[JTIOCKOCTH

PACCTOSIHUE MEXXJTY IBYMSI
[JIOCKOCTSIMU

PACCTOSIHUE MEXXTY
CKPELLIMBAIOILIMIMUCS TMTPSIMBIMU



KoopanHaTthbl
MHOrorpaHHMUKOB

BBEJEHUWE INPIMOYIOJIbHOU
CUCTEMBI KOOPIUHAT B
[IPOCTPAHCTBE;

HAXOXXIAEHHUE KOOPAWUHAT
BEPIHIMH MHOTOT'PAHHHUKOB.
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EOVNHNYHBIV |<y6.D(O; DL

A(1;0;0) Ai(1;0;1)
C(o;1;0) G (o;151)
i B(1,1;0) B (1;1;1)




- TIPAMOYFORBHBI ™

rfnaparrrenenurnesn.
< ITI C, D (0;0;0) Di(0;0;c0)
A, B, A(a;0;0) A (a; 0; C)

¢ C(o;b;0) (i (o;b;c)
B (a; b; o) B: (a; b; ¢)

D L =
y




[lpaBuNbLHaA WecTuyronbHas
n3ma,

D, C (a; 0;0) Ci (a; 0;¢)
Fl ! ; Cl F (_ a, 0’0) F] (_ a, O;C)




[1paBn TpeyronbHas
pn3ma.




[lpaBunbHaa TpeyronbHas
pamuaa.
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dBWUJ1bHAA YETbIP JIbHAA

nupamyja.
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dBUJ1IbHAA LLUECTU bHA4
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CCTOAHUE OT TOUK Xo;VYo;Z0)

10 NNOCKOCTU ax + by + cz+d = 0.
‘ax = +d|

,O(M Ot) \/a =
Hanpumep:
M(-3;1;2) 3x+4y—-12z+2=0
3-(-3)+4-1-12: 2+2\ 27
o
s b
\/ 2 ( ) 13



aBHEHME NNOCKOCTH,

npoxoasLien 4epes TP TOUKN.

M (X, V3 2,) YpaBHEHHE TIOCKOCTH UMEET BU]
N(x3257,) ax+by+cz+d =0
P(xp V> ZP) Yucna a, b, ¢ HaxoouM U3 CUCTEMBI

YpaBHEHUU

rczxm +by +cz +d=0
sax, +by +cz +d =0

ax, +by,+cz,+d =0



/

Hanpusiep: Hanucamo ypasnenue niockoemu,
/npoxod;zmeﬁ uepes mouxu M (0;1;0) N(1;0,0) P(LL1)

ax+by+cz+d =0

N\

(a-0+b-1+c-0+d =0
a-l1+b-0+¢c-0+d =0

kad+bl+c&+d:4)

(b+d =0 b=-d b —d
la+d=0 14=-d ‘a=-d
a+b+c+d=0 |(~d-d+c+d=0 c

~dx—dy+dz+d =0/:(~d)

= =

- ypasHeHue niocKocmu, nPoxXooauel
yepe3 mpu OaHHbvle MOUKU.



No MHAYHOM KyOe B anATe
paccTosHue OoT Touku A1l 10 miockoctu (BDC1) .

< T A (15 0; 1) D (o; 0; 0)
B o 1
Cl (1) 1) O)
4 Ci(0;1;1)
.’ 3anuiineM ypaBHEHHE
, rtockoctu DBC1.

SO ax+by+cz+d =0

D

(a-0+b-0+c-0+d =0
a-l1+b-1+¢c-0+d =0
X a-0+b-1+c-1+d =0

N




-0

N

=0

a+b+d=0 Jqa=-b
b+ct+d=0 |c=-b

Hannem nckomoe

—bx+by—bz=0 / : (_b)paCCTO}IHI/IG mo (opmyse

= z=0 ‘ax Eby-+ez, +d‘
- p(M:er)= Ja? +b% +¢2
1-1-1-0+1-1 =
(Av(BCD)) ‘ l_ 3
- S 3
23
Omeem: T



e7. B npaBunbHOWU LLECTNYTONb 3Me Bce

pebpa paBHbl 1. HananTte pacctosHme oT To4kM A Ao

NnockocTu (DEF1) — C1 (1; 0;1)
B C 5 A0
F ' | e | \/g
J | : 1“1 D —;——;0
Ay ! _bl '] 2 5
IANCR R UL —
/ ?\__lj;L.__l_)\l F]( ]) 0)1)
k4 - A L___Y.__-» 3amnumem ypaBHEHUEC

X m1ockoctu DCiF1.

ax+by+cz+d =0



rcz-l+b-0+c-1+d=0 a+c+d=0
1 3
<a-l+b- —ﬁ +c-0+d=0 <—a—£b+d:0
. 24 2 2
a ~1)+b-0+c-1+d =0 k_a+c+d20
-~ 0.x+ 2 dy—dzs+d o/
c =—d "t XA \/g y_ z - o :d
2
- = o
3 —y—2z+1=0



aligeM CKOMOoe
P ASROMOL \er cz, +d \

paCCTO}IHI/IC 1o popmylie p

5 \/a +b*+¢?
0-x- —z+1=0 =
£y z+ (‘ETO]
= =
| o(—2]+\/§ 2_10+1_2\E
p(4;(DCF)) — =
BT
243
Omeem: 7






PacerosiHieM MeKIY CKPeINBAIOHHIMIECS TTPSIMbIMH

HA3bIBACTCS PACCTOAHUE MEXKAY OOTHOU U3
CKPEILIMBAIOMIUXCS OPSIMBIX U IIOCKOCTBIO, IIPOXOISIICH
yepes BTOPYIO MPIMYIO, MapauIeIbHO IIEPBO.

b
- p(b;c)=p(b;B)=pr(4P)

e\




o . B equHMYHOM KyO€ HalAUTE PACCTOSHHUE

MEX Y Hp}znTbIMH AD1 u BD.

AD WBC, 4D N(DBC))




A (1;0;0) D (o0; 0;-0) 3anumem ypaBHENNE
B (1;1;0) ™iockoctu BDCi.

G(o;151)  gx+by+ez+d=0
a-0+b-0+c-0+d=0 (5_,
=Lt Eeltta = =
a-0+b-1+c-1+d =0 =

A\

.

—bx + by —bz =0 Halinem nckomMoe
X—y+z= 0 pacCTOsIHUE 110 (hOpMYyJIe

— ‘axo =y ez ta

Ja? + b2 + 2

p(M;a)



———— —

/A(l;o;o) x—y-I-Z:O
1-1-1-0+1-0 | 3
p(A;(BClD)):‘ 2 2 2‘:_:_
\/1 -
Omeem:—3



o2. B npaBUJIbHOW YETHIPEXYTOJIbHOW ITUPAMUJIE

SABCD Bce pebpa paBHbl 1. HaliiuTe paccTosHue MEXKAY

IPSAMBIMH AS Pe BC.
BCWAD BC N (ADS)

p(A4S;BC)=p(BC;(ADS))=
= p(B:(4DS))

— 2
y e 7 OC—T;

X 2
-

2 2
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A\

(

\.

A
B(l;l;oj =
22

>
1 1

a-——b-—+c¢c-0+d =0
> )

a(—lj—bJ"H%O+d=O
2 5
a-0+b-0+c-%+d=0

g

2

3anuIIeM yYpaBHCHHUE
mockoctu  ADS.

A\

-

la—lb+d:O
2 )

—la—lb+d=O
22

J2

—c+d =0

- 2



(a:O

N\

c=—\/§d

\

Hanjgem uckomoe
paccrosguue 1o popmyne P (M : O‘) =

B(lloj
o5

p(B:(ASD)) =

Omeem: ﬁ
3

0-x 2y—\/52

1 1

2 2

b=2d  0-x+2dy-2dz+d =0 |4

1=0

‘axo tby. Fez. +d‘

\/az2 =

0-—+2-—++v2:-0+1
=

\/02+22+(—\/§)z 5 = 2



_— HAWIUTE PACCTOSHUE MEKIY AUarOHaJbIo

KyOa BD, n muaronanbio rpanu AB, .
46. B mupamuae DABC U3BECTHHI JJINHB!

pé6ep: AB=AC=DB=DC=10, BC-=

= DA=12. Haugure pacCTOsTHUE MEXKI)
npsimbiMu DA n BC'.

50. B npaBWIBbHOW HIECTUYIrOJBHOU IIHU-
pamMuae SABCDEF C  OCHOBaHUEM
ABCDEF 00kOoBO€ peOpO M CTOPOHA OCHO-
BaHUS pPaBHBI 5 U 3 COOTBETCTBEHHO. [0OYKa
N — cepeauna peopa SF', a touka M 1e-
JIuT peopo SD Tak, uto SM :MD=1:3.

Hawnaure paccrosinue Mexay npsamMbiMu AN
u EM .



3agaHus U3 maTtepuaros era

C2s npasunbHoM TpeyronbHon nupamuae SABC c sepwwuHon S Ha ctopoHax AB n AC
BbIOpaHbl TOYKM M 1 K COOTBETCTBEHHO TaK, 4TO TpeyronbHUK AMK noaobeH TpeyronbHUKy

ABC c kKoadpduuymeHtom nogobua — . Ha npamon MK BbibpaHa TouKa E Tak, yto ME:EK=7:9.

Hantn pacctoaHmne ot Touku E o nnockoctu BSC, ecnm ctopoHa OCHOBaHMA NUpamuabl
paBHa 6, a BbICOTa NMpamuabl paBHa \/g
C2 8 kybe ABCDA,B,C,D, ¢ pebpom 1 Ha pebpax BB, u CC, BbibpaHbl Toukm K u M

COOTBETCTBEHHO Tak, 4To BK:BB;=1:3, a CM:CC;=2:3. HaWtu pacctosHue mexay
npaAmbiMu A;K 1 BM.



Koo TOAN
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YITbl B NMPOCTPAHCTBE

/

YTOJ1 MEXXTY TTEPECEKAIOILIMMUCS TTPSIMBbIMU
YTOJ1 MEXKTY TTPIMOM U TJIOCKOCTBIO
YTOJI MEXKTY IBYMS TZTOCKOCTSIMU

YTOJ1 MEXKTY CKPEILIMBAIOLLIUMUCS
[MPSIMBIMU



OX

® Vonom medxncoy 08YMsL nepeceKaroumfuUMUCs
NPAMBbIMU HA3BIBACTCS HAUMEHBIIMU U3 YI-
JIOB, OOpa30BaHHBIX IMPU IIEPECEUYHECHUU IIPsi-
MBbIX.

e 0°< L(a, b)<90°.

® Voiom medxncoy CKpeuwusarouwuUMUCs npsi-
MbiMU HA3BIBACTCS YIOJI MEXKIYy IE€peceKaro-
IIUMHUCS MNPSIMBIMH, COOTBETCTBEHHO Mapali-
JICJIBHBIMHA JJAHHBIM CKPEIIIUBAIOIIIUMCSI.

® JIBe npsiMbl€ HA3bIBAKOTCS NEePneHOUKY ISP
HbIMU, €CIIHU YIOJI MEXK /1y HUMHU paBeH 90°.

® Voon medncoy napaiienbHbiMu NpPSIMbIMU
CUUTAECTCs PAaBHBIM HYIIIO.




axoXxgeHue yrm XOy

NnepecekaronMnCcAH npAmMbiMMN.

A1

P1
P2

A1

/

P2



0N MeXxay NPsSIMON
MOCKOCTbIO

Yron Mexay npsaMoi / ¥ TUIOCKOCTBIO O
MOYKHO BBIYMCIIUTE MO (hOpMYyIie

.
i3

(6)

sin p =

WM B KOOPJAMHATHOU popme
|x1x2 TV, t lez‘

2 2 . 2 2 2 . 2
\/xx +3 +z '\/xz +¥, +2,

sin @ =

b

rae n=1{x,, ¥,, z,} — BEKTOp HOpMaJl1 ILIOC-
KOCTU O, D =1{X,,V,, Z,| — HalpaBJAIOLIUNI
BEKTOP MIPSAMOM /;



- TIPAMOYFORBHBI ™

rfnaparrrenenurnesn.
< ITI C, D (0;0;0) Di(0;0;c0)
A, B, A(a;0;0) A (a; 0; C)

¢ C(o;b;0) (i (o;b;c)
B (a; b; o) B: (a; b; ¢)

D L =
y




pPaBWIbHAaA TPEYrojabHAsI NPU3Ma.

Hangure yroa mexay
npsimeiMu A1C, AB1

B = ~x

5.5.9. B npaBu/IbHoil TpeyroabHoit npusme ABCA,B,C, cTopona ocHosanust AB = 27/3), a 6oxko-
Boe pebpo AA, = 4. Haiiaure yron mexay npsimoit AB, u mnockoctsio BCA,.



HpHMBIMI/I ADl 1 BD, mexnay npsmon AD1
r10ckoCcThio BDCi




Ey D
Il [}
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Al a [ Bl 1
I !
4 '
Pod~- 2
| A I
\,
A B



ATK yron mexay npambiMu AB , CS




ravigvic yioll
Mexay NpsAMbIMA




XOXXaeHue yrna m
NMDAMOWU U NIOCKOCTbIO.

® Vonom medxncoy niockocmsio u He Nepne-
OUKYASAPHOU e NpsAMOU HA3ZBIBACTCS YIroJl
MEXJY DTOU MNpsSIMOM U €€ MNPOEKIHUEHu Ha
JaHHYIO TUIOCKOCTb.

¢ < Lla, a)<90°.

® Voo mexncoy 83auMHO NepneHOUuKyIsIpHbl-
MU npAMOU U ni1ockocmoio pasern 90° .

® [ciu npamas napaiieibHad HAOCKOCMU

(unru nescum 6 Heu), Mo Y20 mMedHcoy HUMU
cuumaemcst paguvim 0°.



Yrom ¢ Mexny npsAMOH [ | TIOCKOCTbHO
OL | YOI \J MEXKIY IPAMON [ U TepreH IH-

KYIApOM K TJIOCKOCTH 0. YIOBICTBOPSIOT
cooTHomeHu0 O+y=90° (cMm. puc. 36).

[lo3TOMy B HEKOTOPBIX Ciydasx yepe3 Jo-
[OJHUTEIBHBIA YrOM \J JIETKO BBIUTH HA

HCKOMBIH YTOT .



Yroa Mexay nNpsiMoiu / U MJIIOCKOCTBIO O
MOKHO BBIYHCIIUTH MO (opmyrie

|7 p|
7 |-| P

(6)

sin p =

WJIM B KOOPAMHATHOM hopme
|x1x2 + Y, + lez|

\/ 2 2 2 \/ 2 2 2
Xy + YV +Zp X + Y, +2,

sin @ =

2

rae n=1{x,, ¥, Z; — BEKTOp HOpPMaJIH IJIOC-
KOCTH O, P =1{X,,V,, Z,} — HalpaBJIAIOLIHUHU
BEKTOD MIPSIMOU /;



coboii. G cepeauHa AlBl Hantu
yrosn Mmexay nnockocTtbio BB1D n
npamMmou AG.

Bap. 18




HauTtu yron mexxay nroCKOCTbIO
ABS u MRAMbIMYA EF, AD, BC, AE.

S




XOXOeHune yrna m
MITOCKOCTAMM.

e /[gyepanuviu yeoi, 0Opa3zo08aHHbIU NOJY-
NJAOCKOCHISIMU  UBMEPAEMCSl BEIUHUUHOU €20
AUHEUHO20 Yaid, NOJAVHYAeMo2c0 Npu nepece-
YeHUU OBYCPAHHO20 Yaild NA0CKOCMbIO, nep-
NEeHOUKVAAPHOU e20 pedbpy .

® PBenuuuna O08yZpaHHOZO y2ia npurHaoJie-
orcum npomexncymxy (0°, 180°).

® Beauuuna yaia mMexcoy nepecexkarouiumu-
CsA RAOCKOCHIAMU NPUHAOICHCUM HNPOME-
aorcymky (0°, 90°].

e Voon wmedxncoy O8ymMsi napaiieibHbiMU
NJAOCKOCHSAMU CHATAETCS paBHbIM (0°.






n, ={pP>9%-"H} H g = 1 P>> G- 75§, UCIIOJIB-

~— 3y3a popmyny
| 7, - Fig |
cos Z(o, B) =

| 72, | -] 72 |

(2)

I —-— - - - I

— 7, ={p»q,n} 1 hg={p,,q,, 1|, NCTIOJb-

3yst opMyITy

N

cosZ(a,B)=——T—=
| 72, || g |

9)

_ |p|p2 +4q,9, +nr,
2 2 2 2 2 T
\/pl +4q, +H '\/pz+CI2+’E

N4

=



MEXAY NITOCKOCTAMM

Ny, =P G, iy U g ={p,, q,, I}, UCTIOJIb-

3yst popmyTy

cos Z(a, B) =— — =
| na | I n[i
(9)
PPy +40q, + 1

- 2 2 2 2 2 i
Py tq, TH "\ P, tq, + K



 HAVIOUTE yrﬁmvrM

[TJTIOCKOCTAMWU AA.D n BDC:

D,

G,




TPEYrofibHOU NPU3Mbl PpaBHbI 1.

HaWUTW yron mexay nnockoCTaAMU
ABC n A:B.C

Cy




HanTn yrors Me>|<ny NNOCKOCTSIMU
ABC n DB1F1




3agaymn n3 erd

(28 nPaBUAbHOMN LwecTuyronbHon nupamuae SABCDEF ¢ seplunHoi S 1 6okosbiM pebpom

4\/ﬁ Toukn M 1 K = cepeantbl pebep SF 1 SC cootsetcTBeHHO. Haltth AaMHY CTOPOHbI
3

0CHOBaHUA, ecau yron mexay naockoctamu AEK n BDM paseH arccos—

C2 Toyka M - cepeauHa cTopombl BC ocHosanua ACB npasunbHon npuamsl ABCA,B,C,.

bokosoe pebpo npu3mbl paBHo \/3_9 , @ CTOPOHA OCHOBAHMA paBHa 12, HaWTh CUHYC yra
mMexay npamor ByM u nnockocTblo 6okosom rpanm ABB,.



